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COMPROMISO DE HONOR 

 
Yo, ……………………………………………………………………………………………………………….……… 
al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera 
individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que 
solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento 
de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con 
algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo, además, consultar libros, notas, ni apuntes 
adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración 
anterior. 
 
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso 
no copio ni dejo copiar". 
 
Firma:                                                      NÚMERO DE MATRÍCULA: _____________  PARALELO:  _____ 
 

 
Tema No. 1: Complete los espacios en blanco (20 puntos) 

 
1. Las cuentas nacionales desde tiempos antigüos han sido utilizadas como un 

____________________________________ para políticas de 
____________________________________ en momentos de guerra y de reparación de daños. 
 

2. En el SNA 1953, desarrollado por Stone, se establecieron cuatro ejes necesarios para el funcionamiento 
de un sistema de cuentas nacionales, los cuales son: 
a. ____________________________________________________________________________ 
b. Construcción de tablas de insumo producto 
c. ____________________________________________________________________________ 
d. Elaboración de balances 
 

3. En el SNA 1968 se desarrollaron en______________ y ________________, tablas de insumo 
producto, las cuales eran uno de los cuatro ejes necesarios propuestos por Stone. 
 

4. Uno de los cambios acontecidos en el SNA 1993 es la aparición de la cuenta “Consumo efectivo de los 
hogares”, la cual se obtiene como resultado de sumar los ____________________________________ 
brindados por las administraciones públicas y los bienes y servicios ____________________________. 
 

5. Algunos de los cambios que se dieron en el SNA 2008 fueron: a) la inclusión de las opciones sobre 
acciones como parte de la __________________________________________; y, b) Tratar la 
investigación y desarrollo como un _________________. 
 

6. Mencione dos diferencias existentes entre la contabilidad nacional y la contabilidad mercantil. 
a. ______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 
b. ______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 
 

7. Las operaciones económicas de un Sistema de Cuentas Nacionales se definen como 
_________________________________________________________________________________ 
 

8. En 1707, Sebastien Le Pestre De Vauban aportó al desarrollo de un Sistema de Cuentas Nacionales 
mediante la realización de ____________________________________________________________. 
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Tema No. 2: Seleccione la respuesta correcta (20 puntos) 

 
1. En la antigüedad, ______________________ desarrolló cuentas económicas y demográficas más 

detalladas tomando como base lo realizado por Charles Davenant. 
a. Gregory King 
b. William Petty 

c. Richard Stone 
d. Wasilsy Leontief 

e. Sebastien Le Pestre 

 
2. Entre los resultados obtenidos por el SNA 1953 se resalta la no inclusión de: 

a. La producción generada como autoconsumo de agricultores y de ocupación de viviendas propias. 
b. Los gastos realizados sobre objetos físicos que pueden producir servicios durante varios años. 
c. Los costos de producción de las administraciones públicas e instituciones sin fines de lucro. 
d. Servicios de autoconsumo de los hogares tales como tareas domésticas. 
e. Los gastos realizados por publicidad e investigación y desarrollo. 

 
3. Uno de los cambios ocurridos durante el SNA 1968 fue la distinción entre aquellos productores que 

venden bienes y servicios para obtener un beneficio, los cuales son llamados 
______________________________ y los otros productores, llamados 
______________________________. 
a. De no mercado / De mercado 
b. De mercado / De no mercado 
c. De mercado / Económicamente 

significativos 

d. Económicamente significativos / De 
mercado 

e. De no mercado / Económicamente 
significativos

 
4. En el SNA 1995, se considera como productor de no mercado a aquel que vende sus productos a un 

precio de cobertura ____________________________________________________________. 
a. Igual al 50% de sus costes de 

producción. 
b. Mayor al 50% de sus costes de 

producción. 
c. Menor al 50% de sus costes de 

producción. 

d. Mayor o igual al 50% de sus costes de 
producción. 

e. Menor o igual al 50% de sus costes de 
producción.

 
5. La función económica del Sistema de Cuentas Nacionales encargada de garantizar su conservación y 

desarrollo es la de: 
a. Consumo 
b. Producción 

c. Intercambio 
d. Acumulación 

e. Redistribución

 
6. La operación económica del Sistema de Cuentas Nacionales que se encarga de mostrar las variaciones 

en los montos de activos y pasivos es: 
a. Financiera 
b. De repartición 

c. De producción 
d. De intercambio 

e. Sobre bienes y 
servicios

 
7. En el Sistema de Cuentas Nacionales, las cuentas correspondientes a los sectores institucionales son 

llamadas de clase: 
a. I 
b. II 

c. III 
d. IV 

e. V

 
8. La Caída del Muro del Berlín fue el impulso para la internacionalización del Sistema de Cuentas 

Nacionales: 
a. 1953 
b. 1965 

c. 1968 
d. 1993 

e. 2008

 
 
Tema No. 3: Ejercicio práctico de Agregados Macroeconómicos (45 puntos) 
 
Se conocen los siguientes datos para una economía (en millones de dólares) y también se sabe que los 
impuestos indirectos negativos representan el 5% de los positivos: 
 
Ingresos de trabajadores emigrantes residentes en América y otros países del mundo  $     4.425,00  
Producto nacional neto a costo de factores  $    17.775,00  
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Valor para reposición de activos de larga vida  $     5.075,00  
Cambios en las existencias utilizadas para inversión  $       (490,00) 
Excedente neto de explotación  $     1.320,00  
Impuestos indirectos positivos  $    12.230,00  
Consumo de economías domésticas  $     1.130,00  
Transferencias corrientes recibidas desde el resto del mundo  $ 1.150,00  
Consumo de bienes intermedios necesarios para la producción  $ 5.130,00  
Formación bruta del capital fijo  $ 4.595,00  
Producto interno bruto real  $ 8.335,00  
Transferencias corrientes enviadas al resto del mundo  $ 1.305,00  
Ingresos de trabajadores extranjeros residentes en el país  $ 3.930,00  
Ingreso disponible de los hogares  $ 3.420,00  
Ingresos de trabajadores emigrantes residentes en Europa y Asia  $ 6.565,00  

 
Se pide hallar los siguientes agregados: 

No. Fórmula usada Resultado 
1.   Ahorro de las economías domésticas: 

 
 
 
 

 

2.  Ingreso disponible de la nación: 
 
 
 
 

 

3.  Producto nacional bruto a precios de mercado: 
 
 
 
 

 

4.  Producto interno bruto per cápita: 
 
 
 
 

 

5.  Producto nacional neto a precios de mercado: 
 
 
 
 

 

6.  Formación bruta de capital: 
 
 
 
 

 

7.  Valor agregado bruto: 
 
 
 
 

 

8.  Producción bruta: 
 
 
 
 

 

9.  Producto interno bruto a precios de mercado: 
 
 
 
 

 



ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 
FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANÍSTICAS 

 

FCSH-POL-2    4 | 4 

10.  Remuneraciones a asalariados: 
 
 
 
 

 

11.  Producto interno neto a costo de factores: 
 
 
 
 

 

12.  Producto interno neto a precios de mercado: 
 
 
 
 

 

13.  Deflactor del PIB: 
 
 
 
 

 

14.  Excedente bruto de explotación: 
 
 
 
 

 

15.  Pago neto a factores productivos: 
 
 
 
 

 

 
 
Tema No. 4: Sistema de Contabilidad de Producto Material (15 puntos) 
 
Conteste las siguientes preguntas: 
 

1. ¿Qué países utilizaron este sistema? 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
 

2. ¿En qué año aparecieron sus manuales metodológicos? 
________________________________________________________________________________ 
 

3. Mencione dos diferencias existentes entre la Contabilidad de Producto Material y el Sistema de 
Cuentas Nacionales. 
a. ____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________________ 

b. ____________________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________________ 


